

# Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Сегодня День Воздушного Флота СССР.

Да здравствует Советская авиация — славное детище нашего народа!

## День Советской авиации

Советский народ радостно отмечает традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР. Под мудрым руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны добились новых замечательных побед в выполнении народнохозяйственных планов, в развитии науки, культуры.

Наша авиация — детище советского народа. Вся ее история неразрывно связана с народом, с гигантской организаторской работой Коммунистической партии. Благодаря постоянному вниманию и заботе партии и народа советская авиация вместе со всеми Вооруженными Силами СССР одержала исторические победы.

В годы Великой Отечественной войны славные соколы нашей Родины в ожесточенных воздушных сражениях разгромили хваленую немецкую авиацию. Советские летчики показали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подлинного героизма. Отвага и мастерство славных советских летчиков были высоко оценены Родиной. 2.119 авиаторам присвоено звание Героя Советского Союза. 63 летчикам это звание присвоено дважды, а летчикам А. И. Покрышкину и И. Н. Кожедубу — трижды.

Разгромив гитлеровскую Германию и империалистическую Японию, советский народ под руководством Коммунистической партии успешно продолжает мирное строительство в целях максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей социалистического общества.

Наряду со всеми отраслями нашего хозяйства растет и авиационная промышленность, крепнет и развивается наша авиация.

Советские авиационные конструкторы, опираясь на труды великих основоположников авиационной науки М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, К. Э. Циолковского, Н. Е. Жуковского, успешно создают новые конструкции самолетов, которые по своим качествам превосходят самолеты капиталистических стран.

Советские летчики и авиационные спортсмены, воспитанные Коммунистической партией, в мирных условиях социалистического строительства непрерывно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они всегда готовы встать на защиту нашей Родины.

Партия и правительство создали все условия для того, чтобы трудящиеся могли заниматься авиационным спортом, закаляться физически, воспитывать в себе смелость, ловкость, отвагу, готовность к преодолению любых трудностей. В распоряжение трудящихся предоставлены аэроклубы, планерные станции Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ). Тысячи советских юношей и девушек без отрыва от производства овладевают авиационными знаниями, умножают славные традиции Советского Воздушного Флота.

Активно участвуя в работе первичных организаций ДОСААФ, советская молодежь овладевает авиационными специальностями. Она обучается правилам обслуживания и эксплуатации авиационной техники, учится летать на самолетах, планерах и прыгать с парашютом, занимается в кружках авиационного моделизма.

Большой любовью в нашей стране пользуется авиационный спорт. В аэроклубах ДОСААФ молодежь овладевает летным искусством и совершенствует свое мастерство. Спортсмены — летчики, планеристы, парашютисты и авиамоделисты ДОСААФ из года в год увеличивают число всеююзных и международных рекордов по всем видам авиационного спорта. Только в прошлом году советские парашютисты установили девять новых всеююзных рекордов. Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила их в качестве мировых рекордов. Достижения советского парашютного спорта были наглядно продемонстрированы в прошлом году нашими парашютистами на международных соревнованиях в Чехословакии. Свое высокое спортивное мастерство они ежегодно демонстрируют перед советским народом в День Воздушного Флота СССР.

Из года в год умножают свои достижения и спортсмены летчики. Имена замечательных спортсменов — участников воздушных парадов: мирового рекордсмена Я. Форостенко, Героя Советского Союза М. Чечневой, А. Бодрягиной, чемпионов страны по самолетному спорту П. Войткова, М. Бережного, Ф. Санковича и других, широко известны советским людям и далеко за пределами нашей Родины.

Выдающихся успехов добились и советские планеристы. Заслуженный мастер спорта В. Ильченко на двухместном планере конструкции О. Антонова прошел с пассажиром без посадки 829 километров 822 метра и установил новый мировой рекорд. Всесоюзный рекорд продолжительности полета установил на легком планере мастер спорта В. Хрышов, продержавшись в воздухе 12 часов 20 минут.

Все больше и больше советской молодежи увлекается авиамодельным спортом. В авиамодельных кружках юноши и девушки строят летающие модели, овладевают конструкторскими навыками, знакомятся с основами авиационного дела. Свои достижения авиамоделисты не раз демонстрировали на местных и всеююзных соревнованиях. На международных соревнованиях, которые проходили в Болгарии летом прошлого года, авиамоделисты СССР заняли первые места по всем классам летающих моделей. Советским авиамоделистам принадлежат все абсолютные и мировые рекорды по авиамодельному спорту.

В традиционный праздник — День Воздушного Флота — над Тупинским аэродромом, над аэродромами всех аэроклубов нашей страны авиационные спортсмены ДОСААФ будут демонстрировать перед многочисленными зрителями свое возросшее мастерство.

Окруженные отеческой заботой партии и правительства, советские летчики будут добиваться новых выдающихся успехов, стремиться летать дальше, быстрее и выше всех, приумножать славу могучей авиационной державы — великого, непобедимого Советского Союза.

### Шефская помощь колхозам

#### На подъеме целины

Самоотверженно трудятся на подъеме целинных земель в одном их районов нашей области трактористы автотранспортной конторы основного предприятия. Все они соревнуются за быстрейшее выполнение установленного задания и высокое качество пахоты.

В авангарде соревнующихся идет тракторист Савченко И. Л. За май он вспахал 459 гектаров, при норме 264 гектара. 456 гектаров вспаханной целины за месяц — таков показатель тракториста Савчу-

ка Т. М., работающего в колхозе «Страна Советов». Немного меньше вспахал здесь тракторист Шевцов В. С.

Сотни гектаров новых земель помогли за короткое время освоить трактористы Спирев П. Д. и Приходько В. Я. В районе работает 31 мощный трактор «С - 80», присланный из нашего города. Трактористы уже подняли здесь всего 9.000 гектаров целины.

И. Мамнев, начальник эксплуатации АТК основного предприятия.

#### Обязательства выполнены

16 июня комиссия областного управления сельского хозяйства приняла от строителей района, где начальником т. Кравченко, в эксплуатацию 5 объектов, построенных ими в соседней МТС. В числе принятых объектов: два гаража для тракторов, склад для запасных частей и два гаража для комбайнов. Все объекты приняты с хорошей оценкой и построены на две недели раньше срока, взятого по обязательству.

Не снижая темпов ведется сейчас строительство ремонтно-механической мастерской,

котельной, двух сараев для сельскохозяйственных машин, общежития на 20 мест, двухквартирного жилого дома, водопровода и теплотрассы. Все эти объекты, согласно обязательства, взятого строителями района в соревновании, должны быть построены и сданы в эксплуатацию МТС не позднее первого сентября. Строители стремятся к тому, чтобы закончить строительство этих объектов раньше сроков, взятых в обязательство.

Л. Позан, секретарь партийной организации.

#### На вывозке удобрений

Трест «Спецмонтаж» оказывает большую помощь своему подшефному колхозу имени Сталина. Шефы уже построили и сдали в эксплуатацию первую секцию тепличного комбината площадью в 332 квадратных метра с котельной установкой и электростанцией.

Ускоренными темпами ведется строительство второй и третьей секций теплиц площадью в 665 кв. м. и дождевальная установка. В эксплуатацию объекты будут

сданы к 37-й годовщине Великого Октября.

Весной трест направил в сельхозартель три трактора на поднятие целинных земель. Трактористами выделены лучшие производственники тт. Волков и Солдатенко. Нормы выработки на строительстве каждый из них выполнял на 150 и более процентов.

Сейчас шефы направили в колхоз 5 автомашин для вывозки на поля навоза под пары.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ВЦСПС

17 июня состоялся первый пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, избранного XI съездом профсоюзов СССР.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал Президиум ВЦСПС в составе тт. Асламова А. О., Бабаянца С. Т., Горошкина И. В., Гуреева И. П., Глянце-

ва М. П. Ефанова И. Д., Еремеева Т. В., Егуразова С. В., Ильиной М. В., Крестьянинова В. И., Коробовой П. Н., Москалец К. Ф., Новикова И. А., Нефедова Н. П., Поповой Н. В., Пшеницына Н. Н., Россочинского И. Я., Соловьева Л. Н., Чередниченко Е. Т., Шверникова Н. М., Шевченко А. И.

Пленум избрал председателем ВЦСПС тов. Шверникова Н. М., за-

местителем председателя — тов. Соловьева Л. Н., секретарями ВЦСПС — тт. Горошкина И. В., Гуреева И. П., Коробкову П. Н., Попову Н. В., Шевченко А. И.

На заседании Ревизионной комиссии, избранной XI съездом профсоюзов, председателем Ревизионной комиссии избран тов. Кувшинов Я. С.

(ТАСС).



Много интересного, увлекательного увидели делегаты пионерского слета в дни пребывания в областном центре. Они побывали в музеях, кинотеатрах, катались на детской железной дороге, совершили водную прогулку.

НА СНИМКЕ: пионеры школ нашего города на борту парохода «Советская Бессарабия».

Фото И. Круллера.

## За высокий уровень лекционной пропаганды

В системе пропагандистской работы партийных организаций важное место занимает лекционная пропаганда марксистско-ленинской теории: по истории партии, диалектическому и историческому материализму, политической экономии, по теоретическим и практическим вопросам строительства коммунизма.

В истекшем учебном году в сети партийного просвещения в этом направлении партийные библиотеки горкома КПСС, парткома основного предприятия и парткома строительства проделали некоторую работу. В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, а также пропагандистам они организовали чтение лекций по истории и теории нашей партии и по вопросам экономики промышленных предприятий.

Некоторых успехов в работе добилась лекторская группа при горкоме КПСС. Лекторы ее подобраны из числа наиболее теоретически подготовленных товарищей, таких, как преподавательница техникума т. Лифшиц, бухгалтер т. Поляков, заведующий партийной библиотекой основного предприятия т. Михайлов, начальник центральной лаборатории основного предприятия т. Оречкин и другие.

Хорошая теоретическая подготовка и практический опыт позволяют лекторам готовить лекции на более высоком идейном уровне, читать их живо, интересно, увязывая содержание лекций с жизнью и задачами сегодняшнего дня. Особенно большим успехом пользуется лекция т. Лифшиц на тему: «Повышение благосостояния советского народа—главная забота

Коммунистической партии и Советского правительства». Лектор на ярких, образных примерах показывает в этой лекции заботу партии и правительства о повышении благосостояния советского народа, раскрывает задачи, стоящие перед трудящимися нашей страны в деле дальнейшего повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, подъема социалистического сельского хозяйства.

С глубоким теоретическим содержанием, увязывая с практическими задачами сегодняшнего дня, читает лекции по диалектическому и историческому материализму лектор т. Оречкин. Им прочитаны лекции на темы: «Роль масс и личности в истории», «Коммунистическая партия Советского Союза—руководящая и направляющая сила советского общества» и многие другие.

За первую половину 1954 года в сети партийного просвещения силами лекторской группы было прочитано на различные темы около 300 лекций.

Однако в работе лекторской группы имеются существенные недостатки. Не все еще лекторы добросовестно относятся к порученным обязанностям. В частности, преподаватель техникума лектор т. Воронцов лекции готовит недобросовестно и не выступает с ними перед массами.

В деятельности лекторской группы имеются и другие недостатки. Все еще слабо привлекаются для работы в ней новые силы из числа подготовленных товарищей и в особенности из специалистов. Порой наблюдается и другая картина. Некоторые теоретически хорошо подготовленные коммунисты на словах не от-

казываются от почетной обязанности нести партийную пропаганду в массы, на деле же, однако, не участвуют в ней. Это в первую очередь относится к начальнику отдела труда и зарплаты основного предприятия коммунисту т. Сошину.

Хорошо известно, что идейно-теоретическое направление лекций всецело зависит от состава лекторов, их теоретической подготовленности и практического опыта работы. Однако руководство лекторской группы этому важному участку работы не уделяет еще достаточного внимания, и поэтому неудивительно, что в адрес руководства слышатся справедливые претензии лекторов.

Лекторы партийных комитетов находятся на одном из самых боевых участков идеологической работы. От уровня и размаха лекционной пропаганды во многом зависят успехи партийного просвещения, овладения коммунистами, интеллигенцией и широкими массами трудящихся марксистско-ленинской теорией.

Особенно важное значение лекционная пропаганда приобретает сегодня, когда партия вновь подчеркивает, что главной формой повышения политического уровня коммунистов и всего советского народа есть самостоятельное изучение идей марксизма-ленинизма.

Нести в массы идеи марксизма-ленинизма, показывать их великую преобразующую силу, их воплощение в строительстве коммунистического общества—почетная и благородная задача лекторов нашего города.

С. Каплун.

## ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ ТОРГОВЛЮ В ГОРОДЕ

В пятницу состоялся профсоюзно-хозяйственный актив управления рабочего снабжения. Собравшиеся заслушали и обсудили доклады начальников контор т. Ершова и т. Сизых «О выполнении постановления Совета Министров и ЦК КПСС о мерах улучшения советской торговли».

Как отметили докладчики, в городе расширилась торговая сеть, увеличился товарооборот, заметно улучшился ассортимент товаров, большинство торговых точек успешно выполняет план.

Несмотря на некоторое улучшение состояния торговли, докладчики отметили и плохие стороны. Например, т. Ершов критикует начальника торгового отдела УРСа т. Добровольского за то, что он еще мало помогает и проявляет заботы о продовольственной конторе, не борется с образованием сверхнормативных товаров.

В магазинах недостаточно проводится политико-массовая работа. В результате ряд продавцов работают плохо, грубят с покупателями. Имеют место растраты и хищения. Среди работников прилавка не развернуто социалистическое соревнование.

Много лучшего желают реклама и выставки в торговле. Они не отражают той действительности, которая есть в магазинах.

Докладчики уделили много внимания подбору и расстановке торговых кадров, отметили большую текучесть, особенно работников прилавка. Например, за пять месяцев в продовольственную контору было принято 69 человек, а уволено 93.

Постоянная забота об укреплении торговых кадров, об их росте и воспитании—верный путь подъема торговли в городе.

Выступившая в прениях директор пошивочной мастерской т. Шиверская критиковала руководство УРСа за то, что оно совершенно не зани-

мается работой пошивочных мастерских, не заботится об их расширении.

Тов. Шиверская внесла предложение открыть в городе дополнительно ателье по пошиву легкого дамского платья и детской одежды.

Директор магазина т. Старцев остановился в своем выступлении на нечеткой работе аппарата УРСа, что т. Филатов мало проявляет требовательности к начальникам контор и отделов.

—Руководство УРСа,—говорит он,—плохо контролирует работу курсов торговых работников. В результате учеба проходит формально, часто допускаются срывы занятий.

О плохой работе автотранспортной и ремонтной конторы УРСа (начальник т. Веселый) говорил в своем выступлении директор магазина № 20 т. Белан.

Зав. отделом магазина № 1 т. Новикова остановилась на работе торговой базы.

—Нас часто обвиняют,—говорит она,—в том, что в магазинах иногда отсутствуют те товары, которые имеются на базе. Это верно, но посмотрите, в каком хаотическом состоянии хранятся товары на промтоварной базе. Часто бывает так, что по фактуре имеются, например, брюки всех размеров и ростов, а в самом деле найти их не удается.

—УРСу необходимо изучить и работу заведующих отделами магазинов и, возможно, освободить их от работы экспедиторами, роль которых они зачастую выполняют.

Тов. Крылова—председатель группкома УРСа свое выступление посвятила вопросу социалистического соревнования, улучшению условий труда торговых работников.

В прениях также выступили товаровед УРСа т. Кузнецова, внештатный инспектор горторготдела т. Григорьян, зав. базой т. Митюшин, главный бухгалтер УРСа т. Корбух и начальник УРСа т. Филатов.

## Лекции и доклады для монтажников

Силами партийной организации треста «Спецмонтаж» и членами общества «Знание» для работников управления регулярно читаются лекции и доклады на различные темы.

В мае, например, прочитаны лекции о международном положении, о 300-летию воссоединения Украины с Россией и о Государственных заимках СССР.

В июне прочитана лекция

на тему: «Американский империализм—кровавый агрессор и мировой жандарм». Регулярно читаются лекции и доклады на разные темы и для молодых рабочих, живущих в общежитиях.

## Беседы на естественно-научные темы

### Как образуются горы и материки

Земная поверхность очень разнообразна. В одних местах она ровная, в других гористая. Высокие горы, покрытые вечными снегами, поражают человека своим величием и красотой. Суверенные люди с древних времен почитали горы и даже боялись их, считая их жилищем богов или горных духов.

На крутых склонах гор легче было найти нужные человеку руды, металлы, уголь и редкие камни. Поэтому именно в гористых местностях зародилось горное дело, которое приобрело огромное значение для человечества.

В Советском Союзе много высоких гор и горных цепей. Это Кавказ, Алтай, Саяны, Тянь-Шань и другие. Чем выше горы, тем холоднее на их склонах и вершинах. Поднимаясь на высокие горы, мы видим, как постепенно меняется животный и растительный мир, как появляются астры, птицы, деревья, кустарники и цветы, свойственные все более холодному климату, пока у границы вечных снегов не останутся только мхи да лишайники.

Горы состоят из слоистых и

массивных горных пород. Примером слоистых пород являются песчаники, известняки, сланцы. Они образуются на дне рек, озер и морей из материала, который приносит вода с суши. Постепенно слои этих осадочных пород делаются все толще и толще. В них отлагаются окаменелости—остатки прежде существовавших растений или животных. Большие количества этих растений со временем превращаются в мощные слои каменного или бурого угля. Из осадков солей озер и морей образуются пласты каменной соли или гипса.

Вследствие движений земной коры в ней происходили разрывы, дававшие выход из земных глубин на поверхность земли расплавленной лаве. При таких разрывах одни участки коры поднимались, другие опускались. Лава заливала эти участки, остывала и затвердевала, выравнивая земную поверхность.

Позже, когда в морях и океанах накопились толщи слоистых осадочных пород, движение земной коры стали уже заметно изменять поверхность зем-

ного шара, а на нем стали образовываться неровности. Подобные движения называются горообразовательными.

Более устойчивые площади земной коры слабо поддавались горообразовательным процессам. Менее устойчивые сильнее изменялись вследствие движений земной коры, образовывали прогибы, которые почти всюду были затоплены морями. С окружающей суши в моря сносились водой продукты размыва, которые осаждались на дне и превращались со временем в песчаники, сланцы, известняки. Дно затопленных участков опускалось под тяжестью накопившихся огромных толщ осадочных пород. А затем, рано или поздно, начиналось обратное движение—не погружение, а поднятие данного участка земной коры. Под давлением горообразовательных сил осадочные породы поднимались над уровнем моря и создавали горные цепи или целые системы горных хребтов.

Каждое такое колебание земной коры происходило медленно, в течение многих тысячелетий.

Так постепенно изменились первоначальные материки вследствие горообразовательных движений.

Расскажем подробнее об образовании гор. Некоторые ученые предполагают, что земля была раскаленным телом, покрывшимся при постепенном остывании твердой коркой. Земля уменьшалась в своем объеме. Происходит это потому, что она медленно остывает, то есть теряет больше тепла, чем получает извне—от солнца. Теряя тепло, недра земли сокращаются, как всякое тело при охлаждении. В результате земная кора сжимается, морщится, образуются складки, которые и представляют собой горные цепи. Однако подобное объяснение происхождения гор не полное, так как образование гор происходит гораздо сложнее.

Слои осадочных пород лежали на дне водоемов плашмя, но в горах мы видим, что эти слои изогнуты, наклонены круто или стоят отвесно. Такое изменение их формы происходит от сильного давления слоев горных пород, лежавших выше. В глубине земной коры горные породы могли очень сильно изгибаться в складки, разрываясь лишь незначительно. Эти изгибы происходили очень медленно. Но когда сила давления была слишком большой, то пласты разры-

вались в том или другом месте, и части их надвигались друг на друга.

Разрывы пластов горных пород происходили также и от других сил, поднимавших расплавленные массы из земных глубин к поверхности земли. Эти силы разрывали большими трещинами земную кору, по которым одна сторона поднималась вверх или другая опускалась вниз. Такие разрывы и перемещения земной коры называются сбросами. При сбросах перемещаются иногда целые участки, огромные глыбы земной коры. Они тоже образуют горы, но совсем другого вида, чем те, которые получаются при образовании складок. Это неуклюжие глыбы.

Расплавленные горные породы по трещинам проникали на поверхность земли, создавая вулканы, или застывали на некоторой глубине от поверхности земли. И сейчас еще можно встретить вдоль берегов Тихого океана местности, где земная кора сильно прорезана трещинами и где много огнедышащих гор—вулканов.

Какие же силы создали горы? Для этого надо вспомнить, что все тела при нагревании расширяются, а при охлаждении сжимаются.

Вследствие остывания земного шара в недрах земли с начала

# ПЕРЕД НАМИ ВСЕ ДВЕРИ ОТКРЫТЫ...

Закончился учебный год в школах страны, сданы последние экзамены в 10 классах, получен аттестат зрелости. Теперь перед юношами и девушками широко открыты все двери промышленных предприятий страны, средних и высших учебных заведений. Настало прекрасное время, когда их вчерашние мечты начинают сегодня воплощаться в жизнь. Пройдет немного времени, и из молодых патриотов многие станут высококвалифицированными рабочими, инженерами, врачами, учителями, агрономами.

Сегодня в газете «Знамя коммунизма» мы помещаем выступления учащихся десятых и седьмых классов, окончивших школы нашего города. В них они делятся своими мечтами, думами, чаяниями.

## Наша мечта сбудется

В годы Отечественной войны мне пришлось оставить учебу. В какой другой стране я мог бы наверстать упущенное, получить среднее образование, закончив 8-й, 9-й и 10-й классы без отрыва от производства? Только благодаря неустанной заботе партии и правительства о советской молодежи я смог в текущем году закончить 10-й класс вечерней школы. Аттестат зрелости получили и мои одноклассники Гордиенко и Рекунов. Все трое мы решили стать инженерами-механиками. Для получения высшего образования у нас в стране есть все возможности: создана большая сеть заочных и вечерних высших учебных заведений. В нашем городе есть

филиал московского политехнического института, в который мы решили поступить учиться.

Уходя из вечерней школы рабочей молодежи № 2, мы, учащиеся 10 класса, горячо благодарим преподавателей школы за их неоценимую работу о нас, за те знания, которые они дали нам в истекшем учебном году.

От всего сердца мы благодарим нашу Коммунистическую партию и Советское правительство, создавших нам все условия для получения образования, счастливой и светлой жизни.

**Н. Судаков,**

токарь АТК № 3 строительства. Вечерняя школа рабочей молодежи № 2.

## Буду преподавателем

Еще с пятого класса у меня зародилось желание хорошо изучить иностранный язык. В течение всех школьных лет я с любовью относилась к изучению этого предмета.

И вот сейчас, когда закончила на хорошо и отлично 10 класс, получила аттестат зрелости, я вновь задаю себе вопрос:

— Кем быть?

И я твердо решила пойти учиться в институт иностранных языков. Чтобы успешно выдержать вступительные экзамены, летний отдых использую для подготовки.

После окончания института я стану учительницей. Что может быть почетнее воспитывать культурных, образованных строителей коммунистического общества, верных патриотов своей Родины.

Этому благородному делу отдаю все свои молодые силы и знания. Своим честным трудом я отблагодарю родную партию, правительство, создавших нам, советской молодежи, прекрасную, счастливую жизнь.

**Д. Шрагер.**

Средняя школа № 10.

ее образования и по настоящее время идет борьба сил притяжения и отталкивания частиц. В результате твердая земная кора колеблется, и на ее поверхности создаются неровности. Это сжатие и расширение происходит поочередно, в виде толчков. Вслед за сжатием обычно наступает и расширение. Складчатость горных пород вызвана сжатием их в подвижных участках земной коры, а поднятие складчатых толщ и превращение их в горные цепи происходит при расширении, сменившем сжатие. По образовавшимся трещинам в эти толщи проникают снизу, из глубин, расплавленные массы. Последние сильные движения на земле происходили более миллиона лет назад, слабые же движения продолжаются и в настоящее время.

Силы выветривания незаметно, изо дня в день, из века в век разрушают горы. Их работу мы не видим, но результаты выветривания гор заметны везде в форме разнообразных скал, башен, стен, осыпей; и вся красота гор является следствием работы этих сил.

Нет такого места на земле, где бы не работали силы разрушения, придавая горам красоту,

но и постепенно уничтожая их в течение десятков и сотен тысяч лет. И рано или поздно, в зависимости от высоты гор и твердости горных пород, их слагающих, горы исчезнут с лица земли.

Плоские возвышенности или даже равнина, оставшиеся на месте уничтоженной горной системы, иногда подвергаются новому воздействию горообразовательных сил. Они создают на старом месте новые горы, которые можно назвать возрожденными. Однако эти горы всегда отличаются от уничтоженных и по своим формам и по своему строению. К возрожденным горам можно отнести длинные горные цепи Алтая в Сибири, Тянь-Шаня в Средней Азии, Уральские горы.

Можно назвать омоложенными те горы, которые разрушительные силы еще не успели превратить почти в равнину, но значительно понизили и придали им более живописный вид.

Возрожденные горы в далеком будущем тоже будут уничтожены, сглажены разрушительными силами, вторично превращены в равнину.

## Поеду в сельскохозяйственный институт

Не раз появлялась у меня мысль пойти учиться в сельскохозяйственный институт. Но это решение было еще не твердое. Окончательно оно созрело после решений сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, направленных на крутой подъем развития сельского хозяйства страны.

На призыв родной партии я с желанием буду трудиться в сельском хозяйстве. Мое твердое желание сейчас стать инженером - механизатором. И это не случайно. В повышении урожайности, облегчении физического труда хлеборобов призваны решающую роль сыграть механизмы. А чтобы они высокопроизводительно работали — нужны квалифицированные кадры, в совершенстве овладевшие этой сложной, мощной отечественной техникой.

Какую теперь я ставлю перед собой задачу? Основная из них — это получить в институте глубокие, прочные знания, стать настоящим инженером своего дела и тем самым приносить больше пользы на колхозных полях, вложить частицу своего труда в дело выполнения исторических решений ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны.

Буду трудиться, не покладая рук, стремиться к тому, чтобы в нашей стране было изобилие сельскохозяйственных продуктов для населения, сырья для легкой промышленности, чтобы наше сельское хозяйство было самым передовым в мире.

**В. Семагин,**

выпускник 10 класса средней школы № 10.

## Работать и учиться

В минувшем году я поступил учиться в десятый класс вечерней школы рабочей молодежи № 2. Сначала пугался трудностей. И это вполне понятно почему. Нужно было работать и одновременно учиться, восстанавливая в памяти то, что изучал 12 лет назад.

Работая начальником компрессорной станции ремонтно-механического завода, я понял, что моих знаний недостаточно. Чтобы приносить больше пользы

Родине, нужно повышать знания. И я решил без отрыва от производства учиться дальше. Мой план — поступить в заочный политехнический институт, окончить его и получить диплом советского инженера. Отдам все свои силы, знания и энергию на дальнейший расцвет и укрепление могущества страны социализма.

**А. ОТАВИН,**

выпускник 10 класса вечерней школы рабочей молодежи № 2

## Стану инженером

Сегодня самый счастливый день в моей жизни — я окончил среднюю школу, сдал экзамены на аттестат зрелости. Передо мной, как и перед всей советской молодежью, сейчас широко открыты двери всех высших учебных заведений, промышленных предприятий.

Еще с восьмого класса я мечтал пойти учиться в Ленинградский политехнический институт и стать инженером. Теперь моя мечта сбывается. Десятый класс я закончил с отличными и хорошими оценками

и постараюсь выдержать и вступительные экзамены при поступлении в институт. Глубокие же знания, полученные в школе, помогут мне успешно учиться в институте.

Я обещаю учиться в институте только на хорошо и отлично с тем, чтобы окончив его, стать полноценным советским специалистом и быть активным строителем нашего коммунистического общества.

**Ю. АГУДОВ,**

выпускник 10 класса средней школы № 10.

## Поступаю в техникум

Семилетку я закончила с хорошими результатами: в моем аттестате три четверки, остальные — пятерки. За хорошую успеваемость и отличное поведение директором школы мне объявлена благодарность.

Теперь я буду стремиться к тому, чтобы успешно выдержать вступительные экзамены и поступить в техникум нашего города.

Особенно меня всегда интересовало электричество. И поэтому я подала заявление с просьбой

принять меня на электротехническое отделение по специальности «Электрические станции, сети и системы».

В техникуме я буду учиться старательно, зная, что Родине нашей нужны технически грамотные, квалифицированные специалисты, способные не только управлять техникой, но и развивать ее дальше.

**ЭЛЬВИРА ШИПНЯГОВА,**

выпускница 7 класса школы № 5.

## Распространению печати — неослабное внимание

Трудящиеся нашей страны живо интересуются событиями внутренней и международной жизни, вопросами литературы, искусства, техники. Трудно поэтому найти человека, который бы не выписывал и не читал тех или иных газет, журналов и других периодических изданий.

Однако это не значит, что дело распространения печати, привития советским людям вкуса к чтению периодической литературы может быть пущено на самотек. Важнейшая обязанность партийных и общественных организаций — принимать активное участие в распространении печати, сделать газету и журнал постоянным спутником каждого трудящегося.

Успешно прошла в канун 1954 года подписка на газеты и журналы в нашем городе. В основном были освоены, а в отдельных случаях с разрешения области превышены установленные лимиты.

Однако некоторые партийные организации сочли дело распространения печати кратковременной кампанией и с

наступлением нового года больше к этому вопросу не возвращались. Уполномоченные по подписке, ранее выделенные по пехам, прекратили свою работу.

В результате значительная часть подписчиков, имевших полугодичную подписку (а таких очень много) ее не возобновили.

Установленные городу лимиты осваиваются крайне неудовлетворительно. Не реализованы сотни экземпляров «Правды» и других центральных изданий, областной и городской газет. Новый журнал «Партийная жизнь», необходимый каждому партийному руководителю и рядовому коммунисту, имеет у нас в городе лишь 240 подписчиков при лимите в 400 экземпляров. Чтобы не допустить провала в распространении печати, работники городского отдела «Союзпечати» вынуждены ходить в вечернее время по домам и проводить среди населения подписку.

Совершенно самоустранилась от этого важного дела партийная организация ремонтно-

механического завода основного предприятия (секретарь т. Бушков). В первом полугодии здесь было выписано 300 экземпляров областной газеты, 200 — городской, около 1000 — центральных, ряд журналов. На второе же полугодие подписка здесь не проводится, хотя у основной массы рабочих и служащих завода она была полугодичной.

Также неудовлетворительно поставлено дело распространения печати в 1-м строительном районе (секретарь партбюро т. Елков), главной конторе железнодорожного транспорта строительства (секретарь партбюро т. Шалагинов), в главной конторе подсобных предприятий (секретарь партбюро т. Капчук), на ряде заводов основного предприятия.

Необходимо принять реальные меры к тому, чтобы в ближайшие дни наверстать упущенное, добиться полной реализации установленных городом лимитов на периодическую печать.

**Г. Размахнина,**

нач. отдела распространения и экспедирования печати.



# ЕЖ

## САТИРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

### О шумовых эффектах

Профсоюзная организация 2-го стройрайона (председатель рабочкома т. Коняхин) неудовлетворительно занимается организацией социального соревнования.

Приняв на май повышенное обязательство, коллектив района выполнил месячный план на 69 процентов.



Было много шума, было много треску, сто процентов с гаком стали на повестку. Громко говорили, облачно дымили, а потом — так повелось — обо всем забыли.

### Из почты „Ежа“ ДОРОГОЙ ЕЖ!

Вопрос о том, как добиться своевременного представления отчетов и прочих сведений от низовых организаций, волнует, вероятно, многих вышестоящих руководителей. Поэтому сообщаем тебе оригинальное решение этой проблемы, найденное заведующей горно т. Мартюговой.

Стоит кому-нибудь из директоров школ не подать вовремя сведения в горно или отчет, и т. Мартюгова ни за что не подпишет чек на выдачу учителям зарплаты. Так чаще всего бывает в конце полугодия или в конце года. Вот и сейчас нам, учителям школы № 10, задержали зарплату из-за того, что директор школы т. Вудник не подал в горно отчет.

—Хоть до конца июня ходите, все равно чек не подпишу, пока отчет не будет лежать у меня на столе,—заявляет т. Мартюгова.

Прием явно непедагогический.

Интересно, как бы посмотрела т. Мартюгова на то, если бы ей задержали зарплату на том, например, основании, что облоно не послал во-время отчет в Москву? Очевидно, она сочла бы это неслепостью, если не хуже. Что ж, мы с этим вполне согласны.

Т. Шорникова,  
Л. Ятчана,  
учителя школы № 10.

### Низко кланяемся...

главному бухгалтеру участка № 12 „Электромонтаж“ т. Леонтьеву

Глубокоуважаемый Александр Акимович!

Мы, если память нам не изменяет, с вами уже знакомы. Помните, в прошлом году в городской газете была помещена статья «Бухгалтер-бюрократ»? Это ведь о вас было. Вы тогда, помнится, очень возмущались, отрицали факты бюрократизма в вашей работе. Но втайне мы надеялись, что вы все же сделаете для себя выводы из критики.

Надо сказать прямо, что мы в этих надеждах обманулись. Новые письма, поступившие в редакцию, свидетельствуют о том, что с вами происходит то же самое, как в песне поется: «Наким ты был, таким ты и остаешься»...

Чего, например, стоит один только случай с комсомольцем Александром Лушковым? В конце прошлого года он был командирован в подшефный колхоз. Честно выполнив свой долг, молодой электромонтер в начале апреля вернулся на участок. Между прочим, привез он заверенную сельсоветом справку о том, что за три с половиной месяца им уплачено за квартиру 435 рублей.

Тут-то и началось. Сначала вы, многоуважаемый Александр Акимович, тупили с оплатой,

несмотря на разрешение начальника участка, затем совсем отказались выплатить деньги. А когда т. Лушков обратился в расценочно-конфликтную комиссию и потребовалась справка от сельсовета, оказалось, что она вами утеряна.

Надо отдать должное вашей находчивости, уважаемый Александр Акимович. Являясь яростным врагом бюрократизма, вы предложили т. Лушкову, не откладывая, снова поехать за 200 километров в колхоз... за справкой.

А вот еще случай из вашей практики. Помните, еще в ноябре прошлого года была произведена инвентаризация библиотеки участка. Затем трест дал указание передать библиотеку участка рабочему комитету. А ведь до сих пор не оформлены акты инвентаризации, и библиотека не передана рабочему.

И. о. начальника т. Почтолыков махнул на вашу деятельность рукой.

—Да разве его перевоспитаешь?—говорит он.

А вам, глубокоуважаемый Александр Акимович, это как раз на-руку. Вот вы и совершенствуете свои бюрократические навыки, ввиду чего низко кланяется вам

Еж.

### В жаркий день на стадионе

Приходилось ли вам слышать о смерчах в пустынях, этих грозных явлениях природы. Смерчах, взмывающих крутящимися столбами к небу, поднимающих вверх десятки тысяч тонн песка, да и не только песку — вверх летят постройки, деревья, животные и т. д. и т. п. Интересно то, что в это время не видно солнца, т. к. все небо покрыто густой пеленой черной пыли. Нечто подобное происходит и у нас в соцгороде на стадионе «Динамо» в период спортивных встреч. Мы не пытаемся сравнивать игру в футбол, волейбол или в баскетбол со смерчем в полном смысле слова, но общее есть, и это общее — тучи пыли, буквально застилающей солнце, ласковое июньское солнышко!

Игра идет при довольно спокойных обстоятельствах — никто не летит в воздух, никого не

крутит. Но установить детали игры почти невозможно. На поле кто-то бьет ногой мяч, мяч куда-то летит, какой-то вратарь его ловит (а может быть и нет!). Все это застилает пыль, поднятая ногами игроков.

Окружающая поле публика в нарядных платьях, со слезящимися от пыли глазами, чихающая, вздыхающая и охающая, пытается что-то разглядеть. Пыль садится толстым слоем на лица, руки, костюмы.

Что думают об этом завком, городской совет физкультуры, совет ДСО основного предприятия? Они обещают благоустроить стадион и пойму, посеять траву. Но, увы! Они пока пускают этим только пыль в глаза.

На стадионе и в пойме по-прежнему поднимаются смерчи. И единственная надежда — на дождик.

Борис Тажный.

### „На скорую руку“

В хлебном магазине № 6 (поселок имени Куйбышева) странные порядки. Белым и черным хлебом торгуют разные продавцы. Чтобы взять того и другого хлеба, надо отстоять две очереди. Около продавца белого хлеба образуется толпа. Пользуясь этим, продавец т. Поворотная обвешивает покупателей.

(Из письма А. Коваленко, Р. Михайловой и М. Ткачук).

В магазине номер шесть  
Белый хлеб, и черный есть.  
Там, где белый хлеб —

Два часа толкается, народ  
Черный хлеб — наоборот —  
Быстро отпускается.  
Поворотная умело  
Опыт свой пускает в дело.

Если давка у прилавка —  
Значит будет ей

«надбавка»!  
Там кусочек недорезет,  
Сдачу где-нибудь «обрежет».  
...Продавцам таким пора  
С «честью» съехать со двора.

### Всемирное обсуждение проекта конституции в Китайской Народной Республике

ПЕКИН. (ТАСС). Опубликованный 15 июня проект конституции КНР был радостно встречен трудящимися, которые повсеместно выражают свое удовлетворение и признательность Коммунистической партии и Народному правительству. На предприятных и в учреждениях Пекина, Шанхая, Мукдена, Тяньцзиня, Сиани, Ухани и других городов, а также в сельских местностях были проведены митинги и массовые читки проекта конституции КНР. Повсеместно население обсуждает и одобряет этот проект.

Ряд общественных организаций, в том числе Всекитайская федерация профсоюзов, Всекитайская демократическая федерация женщин, Центральный комитет Новодемократического союза молодежи и другие обратились к своим членам с призывом повсеместно организовать обсуждение проекта конституции.

ШАНХАЙ. (ТАСС). Население Шанхая с глубоким интересом изучает проект конституции Китайской Народной Республики. Статьи и заявления, опубликованные сегодня печатью, показывают, с каким огромным удовлетворением и радостью встретил китайский народ конституцию своего государства, расценивая ее как акт великого исторического значения в жизни китайской нации.

Газета «Цзефанжибао» публикует заявления представителей крупнейших общественных организаций города.

«Проектом конституции, — говорится в заявлениях представителя Всекитайской демократической федерации женщин, — впервые в истории Китая женщины уравниваются в правах с мужчинами в политической, экономической, культурной и других областях общественной жизни. Теперь мы, женщины, еще глубже осознаем, что мы также являемся хозяевами страны и еще активнее будем участвовать в управлении государством».

В заявлении представителя Крестьянского союза окрестностей районов Шанхая говорится: «Каждая фраза и буква проекта конституции КНР отвечает интересам китайского народа. Конституция поможет нам создать счастливое процветающее социалистическое общество».

Известный китайский артист Мэй Лань-фан пишет сегодня на страницах газеты «Вэньхуэй-бао»: «Я испытываю глубокую радость по случаю опубликования проекта конституции КНР. Это великое событие в политической жизни нашего народа. Конституция символизирует собой великое единение и сплочение всего китайского общества, она говорит о мощи китайского народа».

### Подготовка интервенции против Гватемалы

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Сообщения американской печати указывают на продолжающуюся подготовку интервенции против Гватемалы.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Тегусигальпы (Гондурас), посол Гватемалы в Гондурасе Чинчилья заявил представителям печати, что, по полученным им сведениям, «хорошо снаряженные солдаты с оружием достав-

ляются на самолетах и автомашинах в пункты, расположенные близ нашей границы».

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» из Гондураса, к границам Гватемалы осуществляется доставка «антикоммунистических эмигрантов» (т. е. предателей гватемальского народа), что усилило «слухи о предстоящей вооруженной акции» против Гватемалы.

### Заявление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэтед, премьер-министр Англии Черчилль заявил 17 июня в палате общин, что правительство Англии и Китайской Народной Республики договорились о том, чтобы правитель-

ство КНР направило в Лондон временного поверенного в делах, который будет занимать такое же положение и выполнять такие же обязанности, как и временный поверенный в делах Англии в Пекине.

### По следам неопубликованных писем

#### Меры приняты

Рабочий управления энергосистемы основного предприятия т. Вантеев прислал в редакцию письмо, в котором сообщал о безответственном отношении к порученному делу механика автогаража т. Карповича и шофера т. Качалова.

Письмо т. Вантеева редак-

ция направила начальнику УЭС т. Бычкову для расследования и принятия мер. Тов. Бычков сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. На механика гаража т. Карповича и шофера т. Качалова наложены административные взыскания.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Учебный комбинат строительства с 20-VI по 1-VII ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ШОФЕРОВ с отрывом от производства.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, имеющие образование 5—6 классов.

Принятые обеспечиваются стипендией, иногородние — общежитием.

За справками обращаться в учебный комбинат строительства (Восточный поселок), в часы занятий.

Учебный комбинат.

Учебный комбинат треста «Спецмонтаж» ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ СЛЕСАРЕЙ-ТРУБОПРОВОДЧИКОВ.

На курсы принимаются мужчины не моложе 18 лет. Принятым выплачивается стипендия 300 руб. в месяц. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Обращаться: Соцгород, ул. Октябрьская 21, отдел кадров.